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ВСТУП
Темою даної дипломної роботи є «Політика Ірану щодо країн Центральної Азії».
Актуальність теми. Актуальність вивчення розвитку зовнішньої політики Ірану і її впливу на політичні процеси в Центральній Азії визначається специфічним геополітичним і геостратегічним становищем, великою роллю, яку відіграє ця країна в ісламському світі. Також актуальності дослідженню надає прагнення сучасних держав Центральної Азії до активної співпраці з Іраном з багатьох питань. Слід підкреслити, що в концепції зовнішньої політики Ісламської Республіки Іран (ІРІ)  розглядається необхідність розвитку відносин з центрально-азійськими державами. Роль Центральної Азії в регіональній системі міжнародних відносин значно зросла ще в 90-і роки минулого століття. Це пов'язано, перш за все, з розпадом Радянського Союзу і геополітичними інтересами багатьох країн в Центральній Азії. Виходячи з цього, ІРІ прагне зайняти своє місце в політичному і економічному просторі Центральної Азії і в зв'язку з цим веде активну зовнішню політику в регіоні. Отже, актуальність дослідження полягає в необхідності теоретичного осмислення досвіду створення ісламської парадигми участі Ісламської Республіки Іран (ІРІ) у сучасних міжнародних процесах, специфіки запропонованих Іраном форматів міжнародної взаємодії і співпраці на регіональному рівні у взаємозв'язку з основними принципами і напрямками розвитку ІРІ в умовах сучасного світу. 
Мета дипломного дослідження полягає в тому, щоб на основі аналізу регіональної зовнішньої політики ІРІ визначити місце даної держави в системі внутрішньо регіональних відносин Центральної Азії та зробити висновки про особливості цієї системи.
Для досягнення названої мети поставлені наступні завдання:
· сформулювати основні методологічні засади дослідження зовнішньої політики держави;
· визначити роль ІРІ та охарактеризувати її вплив на політичні процеси Центральної Азії;
· дослідити взаємовідносини Ірану у Центрально-Азійському регіоні у XXI ст. та визначити їх основні проблеми та перспективи.
Об'єктом дослідження є зовнішня політика Ісламської Республіки Іран як невід'ємної частини історичного процесу прояву держави в світовій політиці. Предмет дослідження – зовнішня політика Ірану щодо Центральної Азії.
Хронологічні рамки дослідження - 1991-2018 рр. Початкова дата обумовлена розпадом СРСР та проголошенням незалежності Центрально-Азійських країн у 1991 р та вихід цих держав на політичну арену як самостійних акторів міжнародних відносин.
Методи дослідження. Метод порівняльно-зіставного аналізу дозволив виявити спадкоємність іранської зовнішньої політики наприкінці ХХ – початку ХХІ ст., дати більш глибоку якісну характеристику феномену зовнішньої політики ІРІ як цілісного явища в сучасних міжнародних відносинах. Також був використаний системний підхід, завдяки якому досліджується конкретна система відносин в регіоні Центральної Азії. Її складають окремі країни - «елементи» системи, що знаходяться в прямого і зворотного зв'язку, дії і протидії, інтеграції та дезінтеграції. Тим самим вони визначають ситуацію в підсистемі «регіон» і впливають на загальну систему міжнародних відносин у світі. Системний підхід дозволив представити комплексне бачення середовища, в якому відбувається реалізація зовнішньої політики держави та визначити співвідношення впливу на неї глобалізаційних чинників.
Наукова новизна дослідження полягає в комплексному дослідженні зовнішньої політики Ірану в якісно нових історичних умовах, набутті подальшого розвитку визначення зовнішніх чинників формування політичних процесів Центральної Азії та удосконаленні результатів аналізу проблем історико-політичних проблем регіону. 
 Структура роботи включає: вступ, три розділи, висновки та список використаних джерел.
Перший розділ присвячено методологічним цілям дослідження даної роботи.
Другий розділ розкриває роль та місце ІРІ як претендента на регіональне лідерство у Центральній Азії а також надає оцінку її впливу на  політичні процеси на тлі історичних чинників міжнародних відносин, таких як  здобуття незалежності пострадянських держав даного регіону та їх становлення як суб’єктів на міжнародній арені.
Третій розділ характеризує особливості формування відносин як з регіоном у цілому, так і з його кожною окремою виділеною країною та визначає основні проблеми та перспективи їх співробітництва у різноманітних сферах.
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В ході роботи над заявленої темою були проаналізовані різні аспекти зовнішньої політики Ісламської Республіки Іран, особливості взаємин даної держави в Центральній Азії, а також роль Ірану та його Вплив на Політичні процеси регіону. В результаті проведеного дослідження були зроблені наступні висновки.
Центральна Азія є одним з найбільш значущих регіонів, де сходяться в протиборстві інтереси багатьох держав не тільки східного, а й західного півкуль. Одним з таких держав є Ісламська Республіка Іран. 
В період дії режиму санкцій Заходу зовнішня політика Ісламської республіки Іран у відношенні до пострадянських країн Центральної Азії була спрямована на подолання міжнародної ізоляції і підвищення рівня регіональної і власної безпеки.
Активність Ірану в Центрально-Азійському регіоні і Закавказзі охоплювала різні сфери –  ідеологічну, культурну, економічну.
Незважаючи на те, що двосторонні відносини були встановлені з усіма країнами зазначеного регіону, співпраця ІРІ з кожної з них знаходилася на різних рівнях, що зумовлено інтересом Ірану до кожної конкретної країни.
«М'яка сила» Ірану в країнах Центральної Азії виражалася переважно в діяльності іранських культурних центрів на їх території, важлива роль в «експорті іранської культури» була відведена перській мові та літературі. При цьому ІРІ не ставила собі за мету «експорт ісламської революції».
У двосторонніх відносинах з більшістю країн даних регіонів переважав економічний аспект. Економічні інтереси Ірану включали не тільки торгівлю, але і розвиток енергетичної співпраці. Також особливе значення в двосторонніх відносинах Тегеран надавав транспортній сфері.
Зняття міжнародних санкцій з Ірану в січні 2016 р означало завершення його ізоляції, могло вплинути на розклад сил в регіоні Центральної Азії та Закавказзя. Іран, який вже давно претендував на регіональне лідерство, в той же час не заперечуючи лідерства Росії в регіоні, почав проводити більш активну політику.
Після зняття санкцій акцент у зовнішній політиці Тегерана щодо країн Центральної Азії та Закавказзя був зроблений на посиленні економічної взаємодії в регіоні. В цілому регіональна концепція Ірану зводиться до збільшення впливу в Центральній Азії і Закавказзі шляхом розширення двостороннього і багатостороннього торговельно-економічного співробітництва.
У той же час в постсанкціонний період спостерігається погіршення двосторонніх відносин з деякими країнами регіону, такими як Таджикистан і Туркменістан. Взаємодія з такими країнами на сучасному етапі обумовлено завданнями забезпечення безпеки і стабільності в регіоні, в тому числі в рамках міжнародних організацій, наприклад ШОС, і в меншій мірі економічною доцільністю.
Із забезпеченням безпеки і стабільності в Центральній Азії Тегеран завжди пов'язував національну безпеку, тому і раніше виступав з посередницькими ініціативами. Інтерес Ірану до регіональної економічної інтеграції пояснюється можливістю знизити нестабільність в Центральній Азії. Позиція іранського керівництва щодо забезпечення регіональної безпеки без участі позарегіональних акторів залишилася незмінною. Іран проявляє активний інтерес до ШОС, де він має статус спостерігача. У перспективі повноцінне членство в ШОС здатне дати Ірану можливість посилити вплив на формування регіональної системи безпеки Центральної Азії та Закавказзя.
Крім таких загроз, як регіональні конфлікти і втручання зовнішніх сил в регіоні, до спільних загроз відноситься посилення впливу НАТО на регіон Центральної Азії. Також актуальною загрозою для країн є релігійний екстремізм і зокрема загроза з боку Ісламської держави.
В цілому двостороння взаємодія Ірану і країн Центральної Азії та Закавказзя можна охарактеризувати як ситуативне, тобто спрямоване на вирішення конкретних питань.	
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